ELESTIREL DUSUNME TESTI

Simay 16 yasinda bir lise 6grencisidir. Basketbol oynamayi, film izlemeyi, arkadaslariyla vakit
gecirmeyi ve ginlik tutmayi ¢cok seven Simay’in mutlu bir ailesi vardir. Babasi Ali, annesi Emine ve
kardesi Nilay ile yagamaktadir. Ayrica Simay’in birlikte vakit gecirmekten ¢ok hoslandigi merakli ve
tartismayi seven bir arkadas grubu vardir: Tuana, Emir, Nejdet ve Belinay. Hepsi ayni liseye
gitmektedirler. Simay yasadiklarini ve etrafinda goérdiklerini hi¢ vakit kaybetmeden giinligline
yazmaya bayilir. GinlGgi onun igin bir arkadas gibidir. Glinligline her seyi anlatir ve orada kendine
sorular sorar.

Bu test boyunca yukarida kisaca tanitilan Simay’in giinligiine yazmis olduklarini okuyacagiz. Farkli
glinlerde tutmus oldugu bu ginltkler ailesiyle ya da sinif arkadaslariyla yasamis olduklarini
anlatmaktadir. Anlatilan her bir gliniin ardindan size o metin hakkinda disilinerek karar vermenizi
gerektiren bir takim sorular sorulacaktir. Liitfen acele etmeden iyi diisiinerek sorulari cevaplayiniz.
Eger dogru cevabin ne oldugu hakkinda higbir fikriniz yoksa litfen o soruyu bos birakarak geciniz.
Ama dogru olabilecegini diisiindigiliniiz bir cevap varsa, litfen isaretleyiniz. Ayrica cevap verdiginiz
soruya tekrar dénmeyiniz ve cevabinizi degistirmeyiniz.

1. CIKARSAMA

Cikarsama bir 6nermeden, distince yoluyla bir baska onermeye geg¢me isi (TDK, 2019) olarak
tanimlanabilir. Baska bir deyisle bireyin gdzlemledigi ve dogru olduguna inandigi bir 6nermeden ya da
bir durumdan baska bir nerme ya da yargi cikarma isidir. Ornek vermek gerekirse hastaneye girdigini
gorduglimiz birinin hasta oldugu durumunu cikartabiliriz. Bu durum tabii ki dogru olabilir. Ancak
hastaneye girdigini gordiglimiz kisi, orada calisan arkadasini gormeye de gelmis olabilir. Ya da bir
yakinini ziyarete gelmis olabilir.

Asagida Simay’in glinligiinden okuyacaginiz her bir metnin altinda, o metinle ilgili bazi ¢cikarsamalara
yer verilmistir. Simay’in ginligine yazdiklarinin her birini dogru olarak kabul etmek durumunda
oldugunuzu unutmaymiz. Simay’in ginligindeki bu metinlerden hareketle yazilmis gikarsamalar
dogru ya da yanhs olabilir. Sizden istenen metinleri dikkatli bir sekilde okumaniz ve altinda verilen
¢ikarsamalar hakkinda diistinmenizdir. Cikarsamalarin karsisinda su segenekleri bulacaksiniz.

DOGRU (A): Eger verilen metinden, okudugunuz ¢ikarsama kesin bir sekilde cikartilabiliyorsa
optik formda A segenegini isaretleyiniz. Yani okudugunuz g¢ikarsama, Simay’in glinligiinde
yazdigi ifadelerden kuskuya yer birakmayacak sekilde ¢ikartilabilmektedir.

YETERLI VERi YOK (B): Simay’in giinligiinde okudugunuz metinde bulunan bilgilerden
hareketle, verilen ¢ikarsamanin dogrulugu ya da yanlisligi hakkinda bir yargiya varamiyorsaniz
optik formda B secenegini isaretleyiniz. Ayrica okudugunuz cikarsamanin verdigi bilginin
dogru oldugunu disinseniz bile, eger bu ¢ikarsama okudugunuz metinle dogrudan ilgili
degilse ve bu metinden ¢ikartilamiyorsa optik formda B segenegini isaretleyiniz
gerekmektedir.

YANLIS (C): Okudugunuz ¢ikarsamanin, Simay’in giinligindeki metin ile ters distigiinl ya da
bu metinde bulunan bilgilerin yanhs yorumlanmasindan dolayi yazildigini distniyorsaniz,
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optik formda C secenegini isaretleyiniz. Baska bir deyisle okudugunuz ¢ikarsama, Simay’in
glnliginden gikartilamiyorsa C segenegini isaretlemelisiniz.

Testteki sorulari cevaplamadan 6nce asagidaki 6rnekleri dikkatli bir sekilde inceleyiniz.

ORNEK

istatistiklere gére ucaklar en giivenilir ulasim aracidir. Ucaklarin kazaya karisma orani diger ulasim
araglarina gore daha dusiktlr. Buna ragmen en ¢ok korkulan ulasim araglarindan bir tanesi yine
ucaklardir. Toplanilan istatistiklere goére yapilan en glivenilir ulagim araglari listesinin ikinci sirasinda
ise trenler vardir.

. . Dogru | Yeterliveri | Yanhs
Yukaridaki metne gore;
(A) yok (B) ()
1. En glvenilir ulasim araclari listesi toplanan istatistiklere gore X
yapilmistir.
2. Ucgakla yolculuk ederken bir kazaya karismamiz diger ulasim X
araglarina gore daha dusuktdar.
3. Ucaklarin kazaya karisma orani oldukca yiksektir. X
4. Ugaklar trenlere gore daha konforlu bir ulasim aracidir. X

Yukaridaki 6rnek incelendiginde, birinci ve ikinci ¢ikarsamalarin verilen metinden kuskusuz bir sekilde
cikartilabildigi gorilmektedir. Yani birinci ve ikinci c¢ikarsamadaki bilgiler verilen metinle
ortismektedir. Uglincli ¢ikarsama ise verilen metindeki bilgilerle ters diismektedir. Dérdiincii
¢ikarsamanin dogrulugu ya da yanlishgina karar vermek igin yeterli bilgi metinde verilmemistir. Yani
metinde tren ve ucgaklarin konforuyla ilgili hicbir bilgi bulunmamaktadir. Dolayisiyla biz doérdinci
¢itkarsamanin dogru oldugunu disinsek bile, bu ifade verilen metinden cikartilamadigl icin dogru
cevap “Yeterli veri yok” secenegidir.

Simdi Simay’in giinligiinden alinmis olan asagidaki metinleri okuyabilir ve bu metinlerin altinda
verilen c¢ikarsamalari degerlendirebilirsiniz. Her bir ¢ikarsamanin karsisinda bulunan “Dogru (A)”,
“Yeterli veri yok (B)” ve “Yanlis (C)” seceneklerinden dogru oldugunu diisiindiigliniiz segcenegi optik
formda isaretleyerek cevabinizi verebilirsiniz.

Birinci Metin

5 Mart 2018
Sevgili glinlik,
Bugiin erken kalktim, ¢linkii okul vardi. Ogretmenimiz yine bize ilgin¢ bir sunum yapacakti. Sunum
sehrimizde olacak fuar ve festivallerle ilgiliydi. Benim en ¢ok ilgimi ¢eken kitap fuariydi. Okulda
o0grendigim bu bilgiyi her zaman oldugu gibi eve gelir gelmez bizimkilere anlattim. Kardesim harig
hepimiz ¢ok heyecanlandik. Simdiden alacagim kitaplari arastirip imza alacagim vyazarlar
listeliyorum. Yarinin daha da iyi olacagini umarak sana iyi geceler diliyorum.

Dogru | Yeterliveri | Yanhs

Yukaridaki metne gore;
. (A) | yok(B) ()

1. Simay her giin erken kalkar.

2. Simay’in 6gretmeni ilk defa sunum yapmistir.
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Yukaridaki metne gére Dogru | Yeterliveri | Yanls
ukari i ;
(A) yok (B) (€)
3. Simay’in sehrinde oyuncaklarla ilgili de bir fuar olacaktir.
4. Simay’in sehrinde baska fuar ve festivaller de olacaktir.
5. Simay her giin glinlik tutmaktadir.
ikinci Metin
7 Mart 2018

Sevgili glinlik,

Buglin glinim harikaydi. Biyoloji sinavinin sonuglari agiklandi. Ben 87 almisim. Siniftaki en yuksek
notlardan bir tanesi. Guzellikler sadece bununla da bitmiyor. Arkadaslarla birlikte ¢ok merak
ettigimiz bir filmi izlemek i¢in sinemaya gittik. Merak etmekte hakliymisiz. Bence gittigimize degdi.
Ama sanirim Hira benimle ayni fikirde degildi. Her sey bu kadarcik. Daha da fazlasi olsa resmen
ucabilirdim. Hosca kal!

Dogru | Yeterliveri | Yanhs

Yukaridaki metne gore;
(A) yok (B) (€)

Simay ve arkadaslari sinemaya otobsle gitmistir.

Hira izledikleri filmi begenmemistir.

6
7
8. Simay sinif arkadaslariyla birlikte sinemaya gitmistir.
9

Simay film izlemeyi cok sevmektedir.

10. Biyoloji sinavinin sonuglari sinif panosuna asiimistir.

2. KARSIT GORUSLERIN DEGERLENDIRILMESI

Karsit goris bir teze veya iddiaya karsi getirilen yeni ve farkl dislince (TDK, 2019) olarak
tanimlanabilir. Karsit ise tek basina birbirine zit veya aykiri anlamina (TDK, 2019) gelmektedir. Bir
sorunla ilgili ¢6zime ulasirken farkh kisilerin gorisleri alinabilir. Bu gorislerden bazilari birbirine
karsit olabilir. Dolayisiyla bir sorunla ilgili ¢6zime ulasmaya c¢alisirken, dinledigimiz bu karsit
gorislerin hangisinin glicli hangisinin zayif oldugunun belirlenmesi gereklidir. Bir gorisin gigli
olabilmesi igin, sorunla dogrudan ilgili ve 6nemli nedenler icermesi gereklidir. Ancak gorusin kendisi
onemli nedenler icerse bile dogrudan sorunla ilgili degilse, sorunun ¢6zlUm icin zayif bir gérustdr.

Asagidaki Simay’in ginliginden metinler ve bu metinlerin altinda farkh kisilere ait gorusler yer
almaktadir. Bu testi cevaplarken okudugunuz gorisin dogrulugu ya da yanhshg: hakkinda karar
vermeyeceksiniz. Sizden istenen bu gérislerin “GUCLU (A)” ya da “ZAYIF (B)” olduguna karar
vermenizdir. Dolayisiyla okudugunuz her bir gorisin dodgru oldugunu kabul ederek, bu goérisiin
GUCLU bir goris oldugunu disiiniiyorsaniz optik formda A segenedini, bu gorisii ZAYIF olarak
degerlendiriyorsaniz optik formda B se¢enegini isaretlemeniz yeterlidir.

Testteki sorulari cevaplamadan 6nce asagidaki 6rnekleri dikkatli bir sekilde inceleyiniz.
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ORNEK

Sorun: “Cocuklar kendi odasini temizlemeli midir?” Giiglui (A) | Zayif (B)

1. Evet. Clinkd bir evin temizliginde herkes kendine diseni yapmalidir.
Cocuklar da kendi yasam alanlari olan odalari temizlemelidir.

2. Evet: Clnki temizlik yapmak bence ¢ok eglencelidir. Bu ylizden herkes
kendi odasini temizlemelidir.

3. Hayir: Canki temizlik yapmak beni ¢cok yorar. Bence ¢ocuklar kendi
odasini temizlememelidir.

Yukaridaki birinci goriis sorunla dogrudan ilgili ve ¢dziimine iliskin dnemli nedenler sunmaktadir.
Dolayisiyla bu secenek gilicli bir goristiir. Bu sebeple ilk soru icin optik formda A secenegi
isaretlenmelidir. ikinci ve lgiincii goriis ise sorunla dogrudan ilgili olmasina ragmen sunduklari
nedenler 6nem arz etmemektedir. Clnkd bu iki goris sorunla ilgili oldukga kisisel nedenler
sunmaktadir. Ayrica her iki 6rnek de sundugu gorisi desteklemek icin alakasiz nedenler
belirtmektedir. Dolayisiyla ikinci ve (glinci sorular igin optik formda B segenegi isaretlenmelidir.

Simdi Simay’in glnliginden alinmis olan asagidaki metinleri okuyabilir ve bu metinlerin altindaki
farkh kisilere ait gorisleri degerlendirebilirsiniz.
Birinci Metin

Bu bolimde yukaridaki ornekte oldugu gibi verilen sorun hakkinda gorislerini bildiren kisilerin
gorislerinin giiglii oldugunu disinlyorsaniz optik formda A segenegini, bu goruslerin zayif oldugunu
disiniyorsaniz optik formda B segenegini isaretleyiniz.

20 Mart 2018
Sevgili glinlik,
Buglin okulumuzda bulunan miinazara kulGblnin bir etkinligi vardi. Bu etkinlik kapsaminda kulibe
Uye Ogrenciler ile birlikte okulumuzun toplanti salonunda toplandik. Kuliibiin sorumlu 6gretmeni de
bizimle birlikteydi. Bizim dislinmemiz ve gorislerimizi paylasmamiz igin ilgi cekici konular
hazirlamisti. Bu tartismah konular hakkinda herkes gorislerini belirtti ve gizel bir tartisma ortami
oldu. Cok giizeldi. Sana da bu konulardan ve bu konular hakkinda neler disindigiimizden
bahsetmek istiyorum.

Giigli | Zayif
(A) | (B)

Sorun: “Okullarda 6grencileri degerlendirmek i¢in yazili sinav yapilmali midir?”

11. Simay: Bence evet. Cinkl okulda bize c¢cok fazla sey Ogretiyorlar ve
o6gretmenlerimiz bunlarin ne kadarini 6grendigimizi bilmek istiyorlar. Yazililar
bunu tespit etmek igin iyi bir yoldur.

12. Tuana: Bence hayir. Clnkl yazililar ¢ok uzun siriyor ve ben sikilyorum.
Ayrica 6gretmenlerim de sonuglari ¢cok geg¢ acikliyor.

13. Emir: Bence hayir. Clinkil ben yazili olmayi hi¢c sevmiyorum. Ayrica hep de

diisik not aliyorum.
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Giglii | Zayif
(A) | (B)

Sorun: “Teknoloji diinya i¢in faydali midir yoksa zararli midir?”

14. Simay: Bence faydalidir. Ornegin giinimiizde teknoloji sayesinde bircok
hastaligl teshis ve tedavi edebiliyoruz.

15. Tuana: Bence faydalidir. Ornegin ulasim araglar da teknolojinin bir
Urinadur. Bu sayede istedigimiz yerlere rahatga gidebiliyoruz.

16. Emir: Bence faydalidir. Ornegin her giin oynadigim oyunumu teknoloji
sayesinde oynayabiliyorum.

17. Nejdet: Bence zararlidir. Ornegin teknoloji hayatimizin her alaninda vardir ve
hayatimizi ¢cok kolaylastirir. Ancak bu durum bizi tembellige ve hareketsizlige
surikliyor. Tembellik ve hareketsizlik saghgimiz igin kétudir, degil mi?

18. Belinay: Bence faydalidir. Teknoloji olmazsa televizyon da olmazdi. O zaman
en sevdigim diziyi nasil izlerdim?

3. TUMDENGELIM

Tumdengelim, genel olaylardan ve ilkelerden hareketle 6znel olaylar hakkinda yargiya ulasma olarak
tanimlanabilir. Baska bir deyisle genel bir durum ya da ifadeden 6zele ulasmayl amaglayan akil
ylriatme bigimidir. Bu testte Simay’in glinliiglinden metinler ve bu metinlerin altinda bazi ifadeler yer
almaktadir. Sorulara cevap verirken, kutucuklarda yer alan bitin ifadeleri dogru olarak kabul ediniz.
Sizden beklenen 6nermelerdeki bilgilerin dogrulugunu tartismak ya da bu konuda karar vermek
degildir. Latfen sorulari cevaplarken, kutucuklarda bulunan butiin bilgileri dogru olarak kabul edin ve
cevap verirken 6n yargilarinizin ve énceki bilgilerinizin size etkilemesine izin vermeyiniz. Cevap
verirken sadece okudugunuz ifadede bulunan bilgilere bagh kaliniz.

Sorulari cevaplamaya baslamadan dnce asagidaki 6rnegi dikkatli bir sekilde inceleyiniz.
ORNEK
ifade: “Biitiin kuslar ugabilir. Giivercin de bir kustur.”

1. Yukaridakiifadeye gore asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
Guvercin ugabilir.
B. Glvercinler simit yemeyi sevmez.
C. Glvercinler genelde gri renkte olurlar.
D. Glvercinler ugamaz.

Yukaridaki 6rnegin dogru cevabi A’dir. ifadedeki biitiin séylenenleri dogru kabul edecegimize gére,
glivercinin ucgabildigi climlesi dogru secenek olmaktadir. Ancak glivercinlerin genelde gri renkte
oldugunu soyleyen C secenegi dogru bir climle olmasina ragmen, ifadedeki climlelerden
¢ikartilamadigi i¢in bu sorunun dogru cevabi olamamaktadir. Baska bir deyisle, hepimiz glivercinlerin
genelde gri renkte olduklarini biliyoruz. Bu dogru bir ciimledir. Ancak bu ciimle yukaridaki ifadeden
cikartilamadigi icin dogru cevap degildir.

Simdi Simay’in giinliginden alinmis olan asagidaki metinleri okuyabilir ve bu metinlerin altinda
verilen sorulari cevaplayabilirsiniz. Dogru oldugunu dislindiginiz secenegi optik formda
isaretlemeniz yeterlidir.
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Birinci Metin

29 Mart 2018
Sevgili glinlik,
Bugiin okula tanimadigimiz ¢ adam geldi. Onlari koridorda dolasirken gérdik. Kim olduklarini ¢ok
merak ettik. Teneffiste kantindeyken kim olduklarini anlamaya ¢alistik. Herkes kendi dislincesini
soyledi. Tabii kimin ne dlisiindligini sana da soyleyecegim.

Simay: “Butlin mifettisler takim elbise giyer. Takim elbise giyen insanlar ciddidir. Ciddi insanlar her
zaman mesafelidir. Bu adamlar takim elbise giyiyorlardi.”

19. Yukaridaki duruma goére asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A. Buadamlar mifettistir.

B. Bu adamlar ciddi insanlar olmalilar.
C. Buadamlar mesafeli davranmazlar.
D. Buadamlar miufettis olamazlar.

Nejdet: “Yakasina ziyaretci karti takilmis olanlar, cocugunu gormeye gelen velilerdir. Cocugunu
gormeye gelen veliler okulda cok fazla kalmazlar. Bu adamlarin yakasinda ziyaretci karti kesinlikle
gormedim.”

20. Yukaridaki duruma goére asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A. Buadamlar 6gretmenlerle konusacaklardir.
B. Buadamlar ¢cocugunu ziyarete gelmemistir.
C. Buadamlar okulda uzun siire kalmayacaklardir.
D. Buadamlar ¢gocugunu ziyarete gelmistir.

Belinay: “Uzun olan herkes basketbol oynar. Basketbol oynayan herkes basketbol maci izlemeyi
sever. Basketbol mag izleyenlerin hepsi, futbol magi izlemeyi de sever. Bu adamlarin gl de
uzundu.”

21. Yukaridaki duruma goére asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A. Buadamlar voleybolla ilgilidirler.
B. Bu adamlar okuldaki futbol magini izlemeye gelmis seyirciler olabilirler.
C. Buadamlar basketbol oynamazlar.
D. Basketbol magi izlemek bu adamlarin ilgisini cekmez.
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ikinci Metin

31 Mart 2018
Sevgili glinlik,
Bugtin sabah okul olmamasina ragmen erken kalktim. Disaridan bir ses duyunca pencereden baktim.
Yan evimize birileri tasiniyordu. Acaba bunlar kimdi? Bizimkilerin de bu konu hakkinda en ufak bir
fikri yoktu. Bu ylizden kahvalti masasinda tabii ki bu konu tartisildi.

Simay’in babasi, Ali: “Genis ailelerin esyasi ¢ok olur. Esyalari ¢cok olan ailelerin evlerine yerlesmesi
uzun sirer. Evlerine yerlesmesi uzun siiren ailelerin ziyaretine hemen gidilmez. Evlerine yerlesmesi
uzun slren ailelerin yardimina gitmek gerekir. Pencereden baktigimda esyalarinin ¢ok oldugunu
gordim.”

22. Yukaridaki duruma gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanhstir?
A. Bu aileye yardima gitmemize gerek yoktur.

B. Tasinan ailenin eve yerlesmesi uzun siirecektir.
C. Tasinan aileyi ziyarete hemen gitmemeliyiz.
D. Tasinan aile genis bir ailedir.

Simay’in annesi, Emine: “Besigi olan her ailenin bebegi vardir. Bebek olan evlerden ¢ok gurilti gelir.
Yan eve besik tasidiklarini gérdiim.”

23. Yukaridaki duruma goére asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A. Yan evden bebek sesi gelecektir.
B. Yenitasinan aile cok guriltli yapmayacaktir.
C. Yan eve tasinan ailenin bebekleri yoktur.
D. Yan eve tasinan aile kalabaliktir.

Simay: “Oyuncak olan evlerde ¢ocuk vardir. Cocuk olan evlerden ¢ocuk sesi gelir. Cocuk sesi gelen
evlerde yasayan aileler mutludur. Bu eve iki koli oyuncak tasidiklarini gérdim.”

24. Yukaridaki duruma gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanlistir?
A. Yan eve tasinan ailenin iki cocugu vardir.
B. Yenievden ¢ocuk sesi gelmeyecektir.
C. Yan eve tasinan aile mutlu bir ailedir.
D. Yan eve tasinan aile bazen kavga edecektir.

Nilay: “Clbbesi olan herkes avukattir. Batin avukatlar ¢cok para kazanir. Arabadan inerken kadinin
kolunda clibbe vardi.”

25. Yukaridaki duruma gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A. Yan eve tasinan ailenin liks bir arabasi vardir.
B. Yan eve tasinan ailede bir avukat vardir.
C. Yan eve tasinan ailenin gelir durumu iyi degildir.
D. Yan eve tasinan ailenin annesi avukattir.
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Uglincii Metin

01 Nisan 2018
Sevgili glinlik,
Buglin evimizin karsisindaki dikkanin caminda asili duran kiralk tabelasinin kaldiriimis oldugunu
gordim. Birileri bazi malzemeler tasiyordu. Sanirim diikkan tutulmus. Evdekilere sordugumda,
kimsenin karsidaki diikkana ne agilacagini bilmedigini anladim. Ama gercegi bilmeseler bile elbette
bir fikirleri vardi.

Simay’in babasi, Ali: “Cicek topragi satan yerler cicekcidir. Cicekcilerde orkide bulunur. Orkide satan
yerlerden orkide topragi da alinabilir. Bu diikkana gicek topragi tasiyorlardi.”

26. Yukaridaki duruma goére asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A. Karsidaki dikkandan orkide bakimiyla ilgili malzemeler alinamaz.
B. Karsidaki diikkandan lale alinabilir.
C. Karsidaki diikkandan orkide alinabilir.
D. Karsidaki diikkana gicekgi agiimayacaktir.

Simay’in annesi, Emine: “Bltlin mobilyacilarin dikkani blyliktir. Evlenmek Uzere olan giftler
mobilyacilara gelir. O diikkan ¢ok kiiglk.”

27. Yukarnidaki duruma goére asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A. Karsidaki dikkandan yemek masasi alinabilir.
B. Karsi diikkana mobilya bakmak isteyenler gelecektir.
C. Karsi diikkana evlenmek lizere olan ciftler gelmeyecektir.
D. Karsi diikkana mobilyaci agilacaktir.

Simay: “Cok fazla sandalye ve masa olan yerler kafedir. Tum kafelerde yemek yenilebilir. Yemek
yenilebilen yerler ¢cok kalabalik olur. Buraya ¢ok sayida sandalye ve masa tasidiklarini gérdiim.”

28. Yukaridaki duruma goére asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A. Yeni agilacak diikkanda yemek yenilemez.
B. Yeniagilacak diikkan gok kalabalik olacaktir.
C. Karsidaki diikkana bir kafe acilmayacaktir.
D. Karsidaki diikkanda parti verilebilir.

Nilay: “Batin kasaplar et satar. Batin kediler kasaplarin 6ninde gezmeyi cok sever. Karsidaki
diikkanin 6niinde ¢ok fazla kedi dolasiyordu.”

29. Yukaridaki duruma goére asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A. Karslya kiyma alinabilecek bir diikkan agilmayacaktir.
B. Kediler karinlarini doyurmak icin karsidaki diikkana geleceklerdir.
C. Karsidaki diikkanin bircok musterisi olacaktir.
D. Karsidaki diikkandan et alinabilir.
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4. VARSAYIMLARIN FARKINA VARMA

Varsayim bir seyin veya bir bilginin pesinen var oldugunu ya da dogru oldugunu kabul etme
durumudur. Ornegin final macina c¢ikmak {izere olan bir futbolcu “Bu aksam bu statta
sampiyonlugumuzu kutlayacagiz” derken, final magini kazanacaklarini varsayiyordur.

Bu testte Simay’in glinliglinden metinler ve bazi ifadeler yer almaktadir. Sizden beklenen o ifadelere
gore altindaki varsayimlarin dogru olup olmadigina karar vermenizdir. Okudugunuz ifadeden
hareketle altta bulunan her bir varsayimin yapildigini disinilyorsaniz, optik formda “Varsayim
dogrudur” yani A segenegini eger varsayimin ifadeyle ilgili olmadigini ya da varsayimin yapiimadigini
disindyorsaniz “Varsayim yanlistir” yani B segenedini isaretleyiniz.

Sorulari cevaplamaya baslamadan 6nce asagidaki 6rnegi dikkatli bir sekilde inceleyiniz.

Ornek ciimle: “Bence ekmegi bizim evin oradaki marketten almaliyiz. Ciinkii | Varsayim | Varsayim

otobiiste ayakta giderken bir de ekmek tasimak istemiyorum.” Dogrudur | Yanlstir
(A) (B)

1. Evlerinin oradaki markette ekmek bulabileceklerdir. X

2. Otobiis kalabalk olacaktir. X

3. Evlerinin oradaki market kalabalik olmayacaktir. X

Yukaridaki ornekte verilen climlede evlerine vyakin olan markette ekmek bulabilecekleri
varsayllmaktadir. Ayrica otobiste ayakta gideceklerini belirttigi icin, otobisiin bos koltuk
bulunamayacak kadar kalabalik olacagi varsayilmaktadir. Dolayisiyla 1. ve 2. varsayimlar dogrudur.
Bu sebeple optik formda ilk iki soru icin A segenegi isaretlenmelidir. Ancak 3. ciimlede verilen
evlerinin oradaki marketin kalabalik olmayacagi varsayimi yanhstir. Evlerinin oradaki marketin
kalabalik olmama ihtimali dogru olsa bile, bu varsayim érnekte verilen ifadeden cikartilamadigi icin
optik formda B segenedi isaretlenmelidir.

Simdi Simay’in giinligiinden alinmis olan asagidaki metinleri okuyabilir ve bu metinlerin altinda
verilen ifadeleri ve varsayimlari degerlendirebilirsiniz. Dogru oldugunu disiindiiginiz secenegi optik
formda isaretlemeniz yeterlidir.
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Birinci Metin

28 Nisan 2018
Sevgili glinlik,
Okulun bitmesine az kaldi. O ylizden buglin ailece oturup tatil planimizi yapmaya calistik. Nereye
gidecegimizden tut nasil gidecegimize kadar birgok seyi konustuk. Ancak herkes baska bir sey istedi
ve bir tirli anlasamadik. En iyisi herkesin tatil planimiz hakkinda disiincelerini yazayim da, bu farkl
fikirler altinda yatan varsayimlari bulayim.

Simay’in babasi, Ali: “Bence tatile ucakla gitmeliyiz. Clinkli o trafikte o kadar yolu arabayla gitmek
istemiyorum ve tek sofér benim. Sonra yorgunluktan ilk glintin tadini gikartamiyorum.”

Varsayim | Varsayim
Yukaridaki ciimleden hareketle; Dogrudur | Yanhstir

(A) (B)

30. Simay’in babasi uzun siire araba kullanirsa yorulacaktir.

31. Ucakla yolculuk etmek arabayla yolculuk etmekten daha ucuzdur.

32. Tatil yolunda trafik cok rahat olacaktir.

33. Uzak bir yere tatile gideceklerdir.

34. Ucak seferlerinin oldugu bir yere tatile gideceklerdir.

Simay: “Bence gelecek ay yapilacak olan jimnastik yarismasi birinciligimi kutlamak icin tatile benim
istedigim yere gitmeliyiz.”

Varsayim | Varsayim
Yukaridaki ciimleden hareketle; Dogrudur | Yanhstir

(A) (B)

35. Simay’in jimnastik yarismasina katilmasi derslerini etkileyecektir.

36. Jimnastik yarismasi ¢ok yorucu gegecektir.

37. Simay’in yarismadaki rakipleri onu ¢ok az zorlayacaktir.

Simay’in kardesi, Nilay: Bence arabamiza atlayip birkag¢ farkli yerde kamp kurarak Ege kiyilarini
gezebiliriz. Boylelikle hem temiz havanin ve doganin tadini ¢ikartiriz hem de dogum glini hediyesi
olarak bana alacaginiz fotograf makinemle birgok fotograf cekebilirim.

Varsayim | Varsayim
Yukaridaki ciimleden hareketle; Dogrudur | Yanhstir

(A) (B)

38. Tatil icin birkag farklh yer gezmek yorucu olacaktir.

39. Kamp tatili otel tatiline gére daha konforlu olacaktir.

40. 5 yildizh bir otelde de doganin tadi ¢ikartilabilecektir.

41. Hava kamp kuracak kadar iyi olacaktir.
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5. YORUMLAMA

Bu testte Simay’in glinliglinden metinler ve bu metinlerin altinda bazi sorular yer almaktadir. Sizden
beklenen bu sorulari okudugunuz metne gobre cevaplandirmaktir. Sorulari cevaplandirirken
okudugunuz metinde bulunan bilgilerin tamamini dogru olarak kabul etmelisiniz. Sorular
cevaplamaya baslamadan dnce asagidaki 6rnegi dikkatli bir sekilde inceleyiniz.

Buglin sabah erkenden kalktim. Kahvaltimi yaptiktan sonra, okula gitmek Ulzere evden c¢iktim.
Otobisi beklemek icin duraga dogru hizla yiridim. Ama duraga vardigimda otoblsi kagirmig
oldugumu fark ettim.

Metne Gore | Metne Gore Metinde
Dogru (A) Yanlis (B) Gegmiyor (C)
1. Sabah kahvaltida recel yemistir. X
2. Otobiuse yetismistir. X
3. Otobis duragina ylriyerek gitmistir. X
4. Aksam ge¢ yatmistir. X

Yukaridaki 6rnek incelendiginde, ikinci sorudaki ifade metine gore yanlisken Uclincl ifade dogrudur.
Ancak birinci ve doérdiincli soruda ifade edilen maddelerin dogru ya da yanlis oldugunu karar
vermemiz i¢in gerekli olan bilgi metinde bulunmamaktadir. Dolayisiyla bu sorularin dogru cevabi
“Metinde Ge¢miyor” secenegidir. Bu sebeple 3. soru icin optik formda A sec¢enegini, 2. soru icin B
segenegini, 1. ve 4. sorular igin ise C se¢cenegini isaretlemeniz gerekmektedir.

Simdi Simay’in glinliglinden alinmis olan asagidaki metinleri okuyabilir ve bu metinlerin altinda
verilen sorulari cevaplayabilirsiniz. Dogru oldugunu dislindiigiiniz secenegi optik formda
isaretlemeniz yeterlidir.

09 Mayis 2018
Sevgili glinlik,
Bugtin iyi bir glin miiydi yoksa kot bir glin miyda karar veremedim. Clinki ¢ok hareketli bir glind
ve tirlt tarli seyler oldu. Zaten sinif olarak ¢ok 6nceden TEMA gonillisii olmustuk. Bugin bu
kapsamda segilmis bir alana gittik ve orayl agacglandirdik. Bu alana da sinifimizin adini verdik.
Diktigimiz agaclar blylyecek ve orasi bir ormana dontsecek. Sertifikamizi da aldik ve okulun girisine
astik. Buraya kadar her sey sahaneydi. Ama sonra isler biraz degisti. Arkadas grubumuz arasinda bir
tartisma ciktl. Emir ve Nejdet arasinda basladi tartisma; sonra Belinay ve Tuana da katildi. Ben onlari
yatistirmaya calisgsam da basarili olamadim. Sonra hem Nejdet hem de Emir sanki karsi tarafi
tutuyormusum gibi beni sugladi. Neymis Nejdet, Emir’e haber vermeden Mustafa ile bulusmus ve mag
yapmislar. Bakalim sular ne zaman durulacak? Bir an 6nce isler normale déner diye umuyorum.

Metne Metne Metinde
Gore Gore Gegmiyor
Dogru (A) | Yanhs (B) (€)

42. Bugiin hem iyi hem de koti seyler olmustur.

43. Simay bugiin birden fazla ise kosturmustur.

44. Simay’in okulunun girisinde bircok sertifika asilidir.

45. Simay kavgada taraf tutmak istememistir.
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Metne Metne Metinde
Gore Gore Gegmiyor
Dogru (A) | Yanhs (B) (C)
46. Simay’'in arkadas grubu arasinda kavgayl baslatan
Belinay’dir.
47. Tuana kavgada Emir’in tarafini tutmustur.

48.

Simay bir an Once aralarindaki bu kavganin bitmesini
istemektedir.

49.

Yukaridaki pargaya gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A. Simay Tema harici baska kuruluslara da tyedir.
B. Agac dikme etkinligine sinifin 6gretmeni de gelmistir.
C. Simay ve butun sinif arkadaslari tema gondllisadir.

D. Emir, Nejdet’ten habersiz baska arkadaslariyla mag¢ yapmistir.

50.

Yukaridaki parcaya gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A. Aralarindaki kavgaya 6gretmen de dahil olmustur.
B. Simay kavgada Emir’in tarafini tutmustur.
C. Simay agag dikmenin zor bir is oldugunu distinmektedir.
D. Aralarinda ¢ikan kavganin sebebi Emir’in alinganhgidir.

51.

Yukaridaki parcaya gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A. Simay kavgay! yatistirici bir tavir Gstlenmistir.
B. Agac diktigi icin sadece Simay’a sertifika verilmistir.
C. Agac dikmeye sadece sinifta secilen temsilciler gitmistir.
D. Emir ¢ok kavgaci bir kisilige sahiptir.

ELESTIREL DUSUNME TESTi SONA ERMISTIR.
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